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OLIMPIADA DE MATEMATICĂ A SATELOR DIN ROMÂNIA 
BAREM CORECTARE - ETAPA JUDEŢEANĂ 

CLASA a VI-a   10.03.2023 

Problema 1. (7 puncte)    
a) 15 = 3 ∙ 5 ⇒ 𝑑(15) = 4, 36 = 22 ∙ 32 ⇒ 𝑑(36) = 9, 

     1225 = 52 ∙ 72 ⇒ 𝑑(1225) = 9, 2023 = 7 ∙ 172 ⇒ 𝑑(2023) = 6.................(4p) 
b) Pătratele perfecte au număr de divizori un număr impar. De la 1 până la 2023 avem 44 

pătrate perfecte, atunci suma lor va fi un număr par.  

Atunci  𝑑(1) + 𝑑(2) + 𝑑(3) + ⋯ + 𝑑(2023) este număr par........................(3p) 

 

Problema 2. (7 puncte) 

a) Numerele întregi care au inversul tot număr întreg sunt 1 și -1........................(2p) 
Avem cazurile: 

1. 5𝑛 − 46 = −3𝑛 + 2, ceea ce înseamnă că 𝑛 = 6........................................(1p) 

2. 5𝑛 − 46 = 3𝑛 − 2, ceea ce înseamnă că 𝑛 = 22.........................................(1p) 

b) 𝑥 =
23∙𝑦

𝑦−23
∈ 𝑍 ...................................................................................(1p) 

(𝑦 − 23)| 23𝑦
(𝑦 − 23)| 𝑦 − 23

} ⇒
(𝑦 − 23) | 23𝑦

(𝑦 − 23) | − 23𝑦 + 232} ⇒ (𝑦 − 23 )| 232 ⇒ (𝑦 − 23 ) ∈ {±1, ±23, ±232}    

𝑦 ∈ {24, 22, 46, 552, −506} ................................................................(2p) 

 

Problema 3. (7 puncte)   

Desen corect........................................................................................(1p) 
Notăm ∢𝐴𝑂𝐵 = 𝑎, ∢𝐵𝑂𝐶 = 𝑏, ∢𝐶𝑂𝐷 = 𝑐, ∢𝐷𝑂𝐴 = 𝑑  

Atunci avem: 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 = 360°,  𝑐 =
3

5
∙ 𝑎 , 𝑎 = 5 ∙ 𝑑 ....................................(1p) 

𝑐

4
=

𝑏

3
= 𝑘 , 𝑐 = 4𝑘, 𝑏 = 3𝑘, 𝑎 =

20𝑘

3
, 𝑑 =

4𝑘

3
 .....................................................(2p) 

𝑘 = 24, 𝑎 = 160°, 𝑏 = 72°, 𝑐 = 96°, 𝑑 = 32° ....................................................(2p) 
𝑏+𝑐

2
=

168°

2
= 84° ⇒ bisectoarele celor două unghiuri nu sunt perpendiculare...............(1p) 

   

Problema 4. (7 puncte)   

Desen corect........................................................................................(1p) 

a) ∆𝐴𝐵𝐶 ≡ ∆𝐶𝐷𝐴 ⇒ 𝐴𝐵 ≡ 𝐶𝐷, 𝐵𝐶 ≡ 𝐴𝐷, ∢𝐵𝐴𝐶 ≡ ∢𝐷𝐶𝐴, ∢𝐴𝐶𝐵 ≡ ∢𝐶𝐴𝐷  .......(1p) 

b)     
𝐴𝐵 ≡ 𝐶𝐷

∢𝐵𝐴𝐹 ≡ ∢𝐷𝐶𝐸
𝐴𝐹 ≡ 𝐶𝐸

} ⇒⏞
𝐿.𝑈.𝐿.

∆𝐵𝐴𝐹 ≡ ∆𝐷𝐶𝐸 ⇒ 𝐵𝐹 ≡ 𝐷𝐸..................................(2p) 

𝐶𝐸 ≡ 𝐴𝐹
𝐴𝐷 ≡ 𝐵𝐶

∢𝐵𝐶𝐸 ≡ ∢𝐷𝐴𝐹
} ⇒⏞

𝐿𝑈𝐿

∆𝐵𝐶𝐸 ≡ ∆𝐷𝐴𝐹 ⇒ 𝐵𝐸 ≡ 𝐷𝐹 ..............................................(2p) 

𝐵𝐹 ≡ 𝐷𝐸
𝐵𝐸 ≡ 𝐷𝐹
𝐹𝐸 ≡ 𝐹𝐸

} ⇒⏞
𝐿𝐿𝐿

∆𝐵𝐹𝐸 ≡ ∆𝐷𝐸𝐹 .......................................................................(1p) 

 


